



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

22 марта 2022 года, № 58 (8082)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Источник силы, энергии, вдохновения



В стране царит особый душевный настрой. Вдохновленные приближением всенародного праздника Навруз, соотечественники полны радости и надежд в предвкушении новых встреч, богатых урожаев и весомых достижений, которые он нам сулит. Самое главное — благодаря созидательной политике государства, его единению с народом все наши планы осуществимы.

Торжества по случаю Навруза состоялись в столичном комплексе «Хумо арена». В мероприятии принял участие Президент Республики

Узбекистан Шавкат Мирзиёев, глава государства поздравил наш народ с праздником.

Руководитель страны подчеркнул, что в целях продолжения масштабных реформ принята Стратегия развития нового Узбекистана и Государственная программа «Год обеспечения интересов человека и развития махалли». По словам Президента, наш народ вступает в новый этап национального развития с благородными целями и большими практическими свершениями.

...Каждый из нас искренне мечтает о дальнейшем росте мощи ненаглядной Родины, ее процве-

тании и развитии, стремится к этому всеми силами. Еще более значимой становится общественно-политическая и социально-экономическая стабильность в свете международных событий. Мы ценим свою принадлежность к стране, где тесно переплетены великое прошлое и динамичное настоящее, ощущаем собственную значимость и ответственность в реализации грандиозных реформ по строительству нового Узбекистана.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Приветственное слово Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжествах, посвященных всенародному празднику Навруз

Дорогие соотечественники! Уважаемые гости! Искренне, от всей души поздравляю вас, весь наш многонациональный народ с новым годом по восточному календарю — праздником Навруз. Желаю всем вам мира и спокойствия, крепкого здоровья, счастья и больших успехов. Сегодня, в эти чудесные мгновения, от всего сердца поздравляю и наших соотечественников за рубежом с праздником Навруз, выражаю

им свое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья! Мы всегда с нетерпением ждем наступления Навруза, весеннего обновления.

Думаю, вы согласитесь со мной, что в этом году мы встречаем Навруз с особой радостью и надеждами. Последние два года из-за пандемии коронавируса мы не могли отмечать любимый праздник широко, на высоком уровне. И вот наконец после долгого ожидания мы все

вместе вновь с большим воодушевлением встречаем Навруз.

Сегодня мы вместе с вами проводим празднование Навруза во Дворце «Хумо», потому что, как вы все видите, в последние недели в нашу страну пришло похолодание с непрерывными осадками.

В то же время мы хорошо понимаем, что дожди — это для нас предвестие изобилия и достатка, благополучия и процветания. И мы благодарны за это Всевышнему.

Президент России поздравил народ Узбекистана с праздником Навруз

21 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

В начале беседы Президент России сердечно поздравил главу нашего государства и многонациональный народ Узбекистана с праздником весны и обновления — Навруз, искренне пожелав благополучия и процветания.

Лидеры Узбекистана и России также обменялись теплыми поздравлениями в связи с 30-летием установления дипломатических отношений между двумя странами.

С особым удовлетворением отмечено, что за последние годы узбекско-российское сотрудничество вышло на беспрецедентно высокий уровень стратегического партнерства и союзничества.

Действуют эффективные механизмы практического взаимодействия и налажен тесный диалог по его важнейшим направлениям. Устойчиво растет товарооборот. По итогам прошлого года показатель взаимной торговли достиг 7,5 миллиарда долларов, а с начала этого года он вырос на 50 процентов.

Осуществляются приоритетные инвестиционные проекты. Объем российских инвестиций в экономику нашей страны составляет порядка 10 миллиардов долларов. Действует более двух тысяч совместных предприятий.

Ожидается участие представительной делегации России в работе Ташкентского международного инвестиционного форума, который пройдет на этой неделе в столице нашей страны.

Продолжается активный культурно-гуманитарный обмен.

В ходе разговора были обсуждены перспективы дальнейшего развития и укрепления многопланового двустороннего сотрудничества в ключевых сферах, таких как торговля, инвестиции, промышленная кооперация, в том числе с подключением ведущих предприятий регионов Узбекистана и России.

Отмечена важность продолжения интенсивных контактов и скоординированной работы министерств и ведомств двух стран, направленных на полномасштабную реализацию договоренностей, достигнутых на высшем уровне.

Состоялся обмен мнениями по региональной и международной повестке, в том числе по складывающейся ситуации вокруг Украины.

Телефонный разговор президентов Узбекистана и России прошел в традиционно дружественной и доверительной атмосфере.

Высокое проявление гуманизма

В преддверии всенародного праздника Навруз в качестве яркого проявления таких благородных качеств нашего народа, как доброта, великодушие, гуманизм и милосердие, Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан помилованы 75 лиц, отбывающих наказание за совершение преступлений, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 4 лица полностью освобождены от отбывания основного наказания, 53 лица освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 2 лиц наказание заменено более мягким. Кроме того, сокращены сроки наказания в виде лишения свободы, назначенные в отношении 16 лиц.

Среди помилованных — 18 граждан иностранных государств, 17 женщин, 15 мужчин старше 60 лет, 6 инвалидов, 9 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятии достойного места в обществе.

Искренние поздравления

В связи с наступлением праздника Навруз, являющегося символом весны, пробуждения природы и обновления, на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравления от глав зарубежных государств и правительств, руководителей ведущих международных организаций, видных государственных и общественных деятелей, в которых выражаются искренние пожелания мира, добра, благополучия и процветания многонациональному народу Узбекистана.

В своих поздравительных посланиях зарубежные партнеры особо отмечают большие успехи и достижения в проведении реформ и преобразований в новом Узбекистане, направленных на обеспечение устойчивого социально-экономического развития страны и повышение благосостояния населения, а также последовательно укрепляющийся авторитет нашего государства на международной арене.



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! Позвольте от имени Правительства и народа Китая, а также от себя лично выразить Вам искренние поздравления по случаю узбекского традиционного праздника — Навруз.

Недавно мы совместно отметили 30-летие установления дипломатических отношений между Китаем и странами Центральной Азии. На полях церемонии открытия зимних Олимпийских игр в Пекине мы с Вами провели плодотворную встре-

чу в дружественной атмосфере и достигли новых договоренностей по углублению двусторонних отношений и укреплению совместного сотрудничества «Одного пояса, одного пути» и взаимодействия в борьбе с коронавирусной инфекцией COVID-19.

Придаю большое значение развитию китайско-узбекских отношений и готов с Вами прилагать общие усилия по укреплению традиционной дружбы и выводу двусторонних связей на качественно новый уровень на благо наших стран и народов.

Желаю Вам крепкого здоровья и больших успехов в государственной деятельности! Желаю дружественному народу Узбекистана счастья и благополучия!

СИ Цзиньпин, Председатель Китайской Народной Республики



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент! Желаю Вам и народу Узбекистана теплого и счастливого Навруза. Это особый день мира и обновления для всех, и этот год имеет еще большее значение, поскольку обе наши страны также празднуют 30-летие дипломатических отношений.

Моя администрация надеется на взаимодействие с Вашей страной в предстоящем году, чтобы продолжить наши успешные усилия по борьбе с пандемией, углубить наше стратегическое партнерство и укрепить безопасность. Мы рады поддержать Ваши постоянные усилия по проведению экономических, политических и социальных реформ, которые помогли сделать Вашу страну еще более привлекательной для американских инвестиций.

Мы также стремимся продолжить работу с Вами в рамках процесса C5+1 в поддержку наших общих региональных целей.

Навруз муборак! С уважением,

Джозеф Робинетт БАЙДЕН, Президент Соединенных Штатов Америки



Его Превосходительству господину Шавкату Мирзиёеву, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Мирмонович! Искренне поздравляю Вас и Ваших соотечественников по случаю общего для всех нас праздника Наурыз.

Олицетворяя собой высокие нравственные идеалы, этот благословенный праздник весны побуждает к духовному обновлению, миру и единству. Пусть этот издревле почитаемый Наурыз подарит радость и достаток нашим сплоченным братским государствам.

Твердо убежден, что благодаря нашим совместным усилиям союзничество Казахстана и Узбекистана, основанное на крепкой дружбе и добрососедстве, будет и впредь динамично развиваться во благо наших народов.

В этот знаменательный день, уважаемый Шавкат Мирмонович, желаю Вам больших успехов во всех добрых начинаниях во имя прогресса и устойчивого развития Вашей страны, братскому народу Узбекистана — благоденствия и процветания.

Пусть Наурыз принесет достаток и процветание в каждый дом! С уважением,

Касым-Жомарт ТОКАЕВ, Президент Республики Казахстан

НС СТОЛИЦА

На прогулку всей семьей

Несмотря на капризы погоды, на улицах чувствуется весеннее оживление. В преддверии Навруза преобразились зеленые зоны, скверы, парки культуры и отдыха. Праздничное настроение ощущается и в парке «Дустлик», который недавно открылся после реконструкции в Яккасарайском районе Ташкента.

На аллеях многолюдно, на детских площадках играют малыши, среди цветущих деревьев гуляют влюбленные пары, подростки осваивают площадку для воркаута.

Еще год назад парк находился в плачевном состоянии. Неухоженные насаждения, сломанные скамейки, остовы старых аттракционов, пришедшие в негодность фонтаны, разбитые дорожки. В таком запустении парк пребывал долго. Планировалось привлечь к реконструкции объекта частных инвесторов. Но жители окрестных махаллей неоднократно



обращались в хокимият Яккасарайского района с просьбой бережно отремонтировать парк и превратить его в зеленую зону без шумных аттракционов и торгово-развлекательных объектов. Граждане выступили за создание уютного парка для спокойного отдыха, прогулок с детьми, занятий спортом и творчеством, семейных пикников. Их просьбы были услышаны.

За несколько месяцев в парке «Дустлик» отремонтировали прогулочные аллеи, проложили новые, не забыв о велодорожках. Полностью обновлена поливочная система парка, реконструировано и изолировано от протечек озеро. Установлены современные энергосберегающие фонари, сто новых скамеек и столько же урн. Приведены в порядок фонтаны и амфитеатр. Маленьких гостей встречают две детские площадки с добротными качелями и горками. Вход на них, как и на территорию парка, бесплатный. Рядом расположился небольшой велодром для малышей. Посажено более двух тысяч деревьев и кустарников.

— Я живу недалеко и буквально выросла в этом парке, — рассказывает его молодой инициативный директор Ирода Юсупова. — Во время реконструкции объекта трудилась на его территории вместе с эковолонтерами. Неравнодушные люди поливали деревья и кустарники, приводили в порядок зеленые насаждения, спасали их от высыхания. Такая работа продолжается и сейчас. Как и другие жители Яккасарайского района, выступала за то, чтобы парк сделали тихой и комфортной зоной отдыха. Поэтому, когда мне предложили стать директором, с радостью согласилась. Постараюсь и дальше отстаивать идеи горожан.

В планах — расширение зоны для спортивных занятий. После реконструкции в парке появились футбольное поле, баскетбольная и волейбольная площадки, зона с турниками и уличными тренажерами. К Наврузу первых посетителей приняла отремонтированная пинг-понг зона, где будет установлено более десяти столов.

— Сегодня впервые посетили парк после реконструкции, — рассказывает мама двойняшек Резида Игнатова. — Детям очень понравились игровые площадки, они вдоволь накатались на самокатах по ровным аллеям парка. Здесь много скамеек, тенистых уголков, нет аттракционов, громкой музыки. В столице достаточно шумных развлекательных зон. Очень хорошо, что появилось и тихое, уютное место для прогулок.

Парк культуры и отдыха «Дустлик» неслучайно носит такое название. На его территории расположен мини-парк «Сизтл» — своеобразный символ дружбы между народами Узбекистана и США. В 1973 году американский Сизтл и Ташкент стали городами-побратимами. В честь этого события в обоих мегаполисах были заложены небольшие тематические парки. Ташкентский был создан в 1988 году с помощью жителей Сизтла. В столицу Узбекистана было отправлено порядка десяти тысяч керамических плит с рисунками детей из города-побратима. Они украсили аллеи парка, здесь появились скульптурные композиции, символизирующие мир и дружбу между народами. К сожалению, в последние годы мини-парк оказался в запустении.

По многочисленным просьбам горожан в ходе реконструкции парка начаты работы по преобразованию уникального объекта. Здесь открыт небольшой музей, посвященный американскому городу, культурным связям между ним и столицей Узбекистана. Около него соорудили новый фонтан, который подсвечивается в темное время суток. Тут же расположился необычный памятник — капсула, заложённая при строительстве парка жителями американского города. Это каменная глыба с бронзовым медальоном, на котором выгравированы географические координаты Сизтла. Ее копия с координатами Ташкента установлена в США. Продолжается реставрация керамических плит с детскими рисунками, ремонтируются аллеи мини-парка, расположенные здесь скульптуры.

Также на территории зеленой зоны находится ландшафтный парк «Сеул», подаренный Ташкенту мэрией столицы Республики Корея. Рядом имеется детская площадка, выполненная в корейском стиле. Сейчас администрацией парка ведутся переговоры с южнокорейскими партнерами по возобновлению работ этих объектов. Скоро они вновь откроются.

— С 20 по 22 марта в парке «Дустлик» проходит праздничный фестиваль «Makon Fest», — говорит Ирода Юсупова. — Гостей ждут веселые национальные игры, концертная программа, выступления звезд эстрады, театрализованные представления, встречи с известными спортсменами, выставка народных мастеров. В парке работает компактный фуд-корт, где можно перекусить и выпить прохладительные напитки. И, конечно же, посетителям ждет традиционное праздничное угощение — сумалек и плов.

Зульфия ИБРАГИМОВА, «Народное слово».

НС НАСТРОЕНИЕ

Весело, душевно, вкусно!

Пять выходных дней подарили жителям Узбекистана отличную возможность от души отметить любимый народный праздник Навруз. С утра до вечера в разных уголках Ташкента звучит музыка, на городских улицах царят воодушевление и радостное настроение.

В 22 парках столицы с размахом проходят народные гуляния, фольклорные и гастрономические фестивали, спортивные турниры, театрализованные представления и многое другое. Так, в парке «Ашхабад» можно увидеть состязание воздушных змеев, в развлекательной зоне «Magic city» открылся первый в стране океанариум, в «Tashkent city» открылся сезон фонтанов и обещают приготовить гигантскую пиццу. Новую программу подготовил к Наврузу Государственный цирк Узбекистана. Почти все театры страны с 22 по 27 марта проводят дни открытых дверей, приглашая зрителей бесплатно посетить спектакли.

Яркую и необычную программу предлагает гостям этнографический парк «Навруз». Здесь установлен новый кулинарный рекорд — в ста тандирах приготовили по сто штук сочной и ароматной самсы. Проект «Somsa Fest» организован парком совместно с хокимиятом города, компанией «Coca Cola» и сетью закусокных «Grand somsa osh markazi».

— В дни Навруза ни один дастархан не обходится без

аппетитной кук-самсы. Да и вообще, эта выпечка, которая готовится с разными начинками, является шедевром национальной кухни, символом гостеприимства узбекского народа, — рассказывает главный пекарь фестиваля Абдураим Исамов. — Приготовить в тандире красиво и вкусно самсу — особое искусство. Поэтому мы решили посвятить этому блюду большое праздничное мероприятие. В течение месяца изготовили и установили на аллеях парка сто тандиров. Более 30 опытных пекарей с раннего утра до обеда напешили десять тысяч самсушек с пятью начинками — мясом, курицей, картофелем, грибами и зеленью. Рады, что наш фестиваль вызвал большой интерес у горожан и гостей столицы.

Действительно, за поварами, «колдовашими» у тандиров, люди наблюдали с большим интересом. Многие делились рецептами национального блюда и с нетерпением ждали, когда же приготовится очередная партия горячего сочного лакомства. Но не только аромат самсы привлекает гостей в парк «Навруз».

— В течение пяти дней — с 19 по 23 марта у нас проходит представления канатоходцев — дарбозов. На праздничной сцене выступают звезды эстрады, диджеи, детские танцевальные коллективы, исполнители национальных песен, юмористы, — говорит менеджер парка Миржалол Куч



Видео от нашего медиацентра

каров. — Музыкальные ансамбли радуют гостей игрой на национальных инструментах. Для детей мастеров воздушных змеев. Художники пишут картины на глазах у посетителей. А в нашем этнографическом городке проходят турниры по курашу, ярмарка изделий народных мастеров. Надо сказать, что в парке «Навруз» почти каждому региону Узбекистана посвящена отдельная улочка, на которой расположены стилизованные дворчики, всего их 49. Внутри находятся магазины, мастерские, шоу-румы ремесленников, музеи народных промыслов, чайнаны

и рестораны национальной кухни. Во многих из них в дни Навруза варят сумалек и праздничный плов. Каждый гость может поучаствовать в этом процессе, попробовать блюда. Издана в дни Навруза не только устраивали народные гуляния, но и занимались благотворительностью, навещали больных, помогли обездоленным. Поэтому символично, что именно в праздничные дни в парке «Навруз» открылся Центр социального туризма. Здесь будут обучать ремеслам людей с инвалидностью, чтобы помочь им с заработком или просто научиться интересному делу, подарить почти каждому региону Узбекистана посвящена отдельная улочка, на которой расположены стилизованные дворчики, всего их 49. Внутри находятся магазины, мастерские, шоу-румы ремесленников, музеи народных промыслов, чайнаны

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ВЫСТАВКИ

Профессиональная непосредственность



Выставка «Тандем» художников Умара Раджабова (Узбекистан) и Алмаза Шаршекеева (Кыргызстан), посвященная Наврузу, открылась в Международном караван-сарая культуры Икуо Хираямы Академии художеств Узбекистана.



В экспозиции представлено более 50 работ авторов. Ее цель — показать, что искусство сближает, укрепляет связи между братскими народами.

Умар Раджабов и Алмаз Шаршекеев — молодые художники, которые на своих полотнах передают все многообразие окружающей жизни. Их объединяет профессионализм и искренность, без которой творить искусство невозможно. Неважно, в какой технике или манере они работают, главное — они честны и непосредственны. Посетители выставки смогут прикоснуться к удивительному миру эмоций и чувств, оживающих на живописных полотнах талантливых авторов.

Умар — уроженец Хорезмской области, выпускник Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода. Признанный мастер кисти как на родине, так и за рубежом. Его произведения находятся в частных галереях ценителей искусства не только Узбекистана, но и России, Китая, Турции, других стран. Работы художника прекрасно дополняют интерьер дома и офиса, создают настроение, помогают зарядиться энергией и позитивом на целый день. Мастер работает в жанре импрессионизма.

Еще Умар Раджабов занимается педагогической деятельностью. Преполагает в родной альма-матер, воспитывает новое поколение творцов. Также много ездит, проводит мастер-классы, щедро делится секретами мастерства. У. Раджабов — амбассадор завода художественных красок «Невская палитра» в Ташкенте.

Его коллега по цеху кыргызстанец Алмаз Шаршекеев предпочитает абстракционизм. Он обучался в Национальной академии художеств Кыргызской Республики имени академика Т. Садыкова. Также имеет за плечами педагогический опыт. Произведения Алмаза Шаршекеева необычные. Эмоциональные по колориту, они притягивают, задерживая у полотна. Художник играет цветами, создавая оригинальные композиции.

Ирина МИРНАЯ, «Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

Advertisement for AO 'Almal'yk' GMK. Text: Многонациональный коллектив АО «Алмалыкский ГМК» поздравляет всех соотечественников с весенним праздником Навруз! Навруз — праздник свежих и ярких красок пробуждающейся природы, воплощающий идею добра и солидарности, вселяющий радость и вдохновение, облагораживающий душу, просвещающий разум и дарящий мир и гармонию. Желаем всем крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, мира и благополучия!

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-324. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 6 443. Слособ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по УзА: 00.55 Подписано в 01.30